

# 潮水翻涌时，他变身最勇“蜘蛛侠”

本报记者 郑嘉男  
通讯员 夏毅 王凯 周继祥

“没多想，就觉得要把她救回来。”近日，看着救回的女孩被家人接走，舟山市公安局普陀山分局交警大队的民警严伦松了口气。前不久，他危急时刻变身“蜘蛛侠”的事迹也很快在单位传开。

11月5日下午4点左右，一名年轻姑娘在舟山普陀东港的海塘边选了个僻静的地方，想跳海轻生。此时，轮休的严伦正开车载着朋友经过事发地不远处，一眼就看到了站在海塘护栏边的姑娘，出于警察的职业习惯，严伦特别留意了一下。随后，严伦便见那位

姑娘爬过护栏，消失在海塘上，“糟了，看样子她想轻生！”严伦立刻停车，冲向海边。

严伦看到，桥下有一块与海面齐平的水泥台，姑娘就蹲在平台上，哭得很伤心。当时正值涨潮，海水即将没过平台，姑娘的鞋子和裤子都被浪打湿了，处境非常危险。“姑娘，你不要冲动，有什么事先上来，慢慢说……”严伦一边大声向她喊话，一边准备翻越护栏，往下爬到平台上。不过，姑娘情绪较为激动，见有人来，反而往海面走了两步，一脚下去，海水就没过了她的膝盖。

来不及了！严伦直接从将近2米高的地方跳了下去，不待站稳就

往前一步，一脚踏进海水里，伸手从后边抓住了姑娘外衣的连衣帽。之后，严伦用力将姑娘拽回到了平台上。

经过几分钟的劝说后，姑娘情绪开始稳定下来。“我们先上去再说，我托着你，先爬上去。”严伦把姑娘托到护栏边，他的朋友则在上边接住姑娘。之后，严伦让姑娘坐在车内休息，继续安抚她的情绪，直至110赶到。

据了解，姑娘是外省人，今年才20岁，因感情问题与家人闹矛盾，一时想不开欲轻生。其实，严伦本人不谙水性，但身为警察的责任感，让他选择了奋不顾身。

全力以赴向前冲



11月7日上午，杭州消防滨江大队在省艺术职业学院，举行滨江区119启动仪式暨全区消防业务能力比武、消防宣传进社区进学校活动。此次活动的主题是“全民消防、消除火灾”，来自全区社区及重点单位微型站的队员通过实战业务比武和消防知识竞赛等形式，提高了市民的消防安全意识。

本报记者 陈立波 通讯员 陈晨 张龙

## 因赌博负债，他做起贩卖信息的“二道贩子” 铁路职工泄露千万条公民信息，惊动三省警方

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈林 张伟

本报讯 前段时间，庆元县的吴女士在深夜接到了“老板”的一个借钱电话。而正是这个电话，牵出了一个惊动三省警方的贩卖公民信息案件。昨天，庆元警方公布案情。

吴女士那天晚上接到“老板”电话，尽管来电是陌生号码，但她并没怀疑，按对方嘱咐，准备第二天到他办公室去一趟。

第二天一上班，她又接到“老板”的电话。对方称因手头紧，需2万元钱

急用，但是当时办公室有人不方便拿，让吴女士把钱汇到指定账户。吴女士没多想就把钱打到了对方账户。直到中午回家，她同丈夫说了这件事后，才惊觉自己被骗，随即向庆元警方报案。

根据吴女士提供的线索，庆元警方随即展开调查，很快锁定了贩卖吴女士个人信息的嫌疑人甘肃籍的张某。然而，令民警感到诧异的是，张某有着一份不错的工作——某铁路局集团有限公司的员工。

据了解，2015年7月，张某从某铁路学院毕业后，顺利成为一名正式员工，也成了邻居口中“别人家的孩子”。张某的家人，也因他工作稳定、有盼头，而感到欣慰。

张某性格偏内向，不善交际，平日除了上班之外，就待在家里上网，没想沾上了赌博。他经常在一些棋牌、彩票网站上赌博，不久便输光了所有积蓄。但张某不死心，又通过“花呗”及一些网贷平台借钱，再去赌

博，很快又输了个精光。

虽然公司待遇已经非常不错，但仍不够支付张某每月巨额的债务。面对每天收到的催款短信，张某一度愁眉不展，直到今年年初，他在QQ群看到“卖信息资源”的广告。

张某经过简单了解后，便决定“入行”，做起了贩卖信息的“二道贩子”。他在网络大肆发布广告，并通过转手公民个人信息赚取几毛钱的差价，以填补网络赌博造成的债务黑洞。张某也曾想过收手，但在金钱的利诱下，“生意”反而越做越大，每月非法收入甚至超过了合法工资。

渐渐地，张某引起了浙、闽、赣三省警方的高度关注，三地警方先后对张某发起了全国协查。庆元警方在对张某进行了缜密的侦查后，决定收网。

8月17日，庆元警方抓获嫌疑人张某等7人，扣押手机19部，银行卡25张，这起案件涉案金额高达500余万元。据初步统计，张某通过交换、购买等方式非法持有公民个人信息3000余万条，并通过QQ、微信等方式贩卖公民个人信息，获利8万余元。目前张某已被刑事拘留，至于张某下家及给吴女士打电话的“老板”等人，警方还在进一步追查中。



## 别墅里高档酒频频被盗 小偷为何如此熟悉环境？

本报记者 蓝莹 季舒钰 邵寒诗

本报讯 记者近日从温州洞头区公安分局了解到，今年2月至9月，洞头区三盘岛别墅区连续发生高档白酒失窃案，共计各种年份限量茅台、五粮液等100余瓶，价值20万元以上。好在技术民警成功获取了嫌疑人图像，使得案件水落石出。

据洞头警方介绍，在对这几起案件进行串并侦查后，发现失窃的别墅大多为业主用于度假的房子，平日疏于看守，往往案发后几个月才发现被盗，因此留下的线索十分少。

通过对现场痕迹的勘查，侦查员发现，嫌疑人是单人作案，反侦查意识很强，撬门进入室内后，直接剪断了监控电源线，有时还会拿走监控里的存储卡。

警方此后对被破坏的监控设备进行数据还原后，成功提取了嫌疑人影像资料，发现嫌疑人戴着发套、手套、口罩，以及穿着鞋套等，尽管嫌疑人装备齐全，但警方还是获得了一张嫌疑人的模糊正面照，通过进一步调查，锁定了一名三盘岛本地籍的嫌疑人。

据悉，嫌疑人陈某今年42岁，平日在三盘别墅区一家民宿当管家，对别墅区的环境十分熟悉。陈某平日滴酒不沾，但热衷于买网络彩票，最疯狂的一个月，每天要花掉1万元。因无力支撑高额花费，他便想到了偷白酒。

日前，洞头警方成功将陈某抓获，并找到了他销赃的下家及部分被盗白酒。

## 安全大检查

为加强快递行业的安全管理，近日，三门县公安局海游派出所民警对辖区内所有物流、快递企业进行了一次安全大检查，并对从业人员开展了安全教育和禁毒知识宣传。

通讯员 林利军



## 善警在乌镇

近日，乌镇峰会嘉善临时党支部在驻地开展了“善警在乌镇”主题党日活动。全体党员重温入党誓词，并观看了《平“语”近人——习近平总书记用典》视频。党支部还为即将生日的民警、辅警举行了简单而隆重的生日庆祝活动。通讯员 陈志宏

